



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

**9^η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 9^ο

Στην Πάτρα σήμερα στις 18-04-2011, ημέρα Δευτέρα και ώρα 12.00΄μ.μ. στην αίθουσα του πρώην Εργοστασίου Λαδόπουλου (Ακτή Δυμαίων 50) προσήλθε σε Συνεδρίαση το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας, ύστερα από την υπ' αριθ. 23225/20/13-04-2011 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου του η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Περιφερειακούς Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (άρθρ.167 παρ. 2).

Στη Συνεδρίαση παρευρέθησαν επί του συνόλου πενήντα ένα (51) μελών, τα παρακάτω μέλη :

- 1) Καρπέτας Κωνσταντίνος-Πρόεδρος, 2) Μπουχάγιερ Αριστείδης – Αντιπρόεδρος, 3) Παπακωνσταντίνου Κων/νος– Γραμματέας,
- 4) Αγγελόπουλος Γεώργιος, 5) Αθανασόπουλος Γεώργιος,
- 6) Αυγέρης Σάββας, 7) Αχιλλεόπουλος Πέτρος, 8)Γαρουφαλής Νικόλαος, 9)Γεωργιόπουλος Γεώργιος, 10) Δεσύλλας Δημήτριος,
- 11)Δουγένης Δημήτριος, 12) Ζαχαροπούλου-Στούμπου Αδαμαντία,
- 13)Καραθανασόπουλος Νικόλαος, 14)Καρανίκας Κωνσταντίνος,
- 15)Καραπάνος Γεώργιος, 16)Κελεπούρης Ανδρέας, 17)Κοκκαλιάρη-Λάσκαρη Νικολέττα, 18)Κωνσταντοπούλου Αναστασία,

19) Μαρίνος Ανδρέας, 20) Μαυρόγιαννης Διονύσιος, 21)Μητρόπουλος Ανδρέας, 22)Μιχαλόπουλος Νικόλαος 23) Μπαλκάμος Ευγένιος, 24)Μπουγάς Κωνσταντίνος 25) Ντάτσικα Γεωργία, 26) Παπαναστασίου Γεώργιος, 27)Παππάς Γεώργιος, 28)Πετρόπουλος Αθανάσιος, 29)Πετρόπουλος Χρήστος, 30) Πυλαρινός Νικόλαος, 31)Σακελλαρόπουλος Παναγιώτης, 32) Σκαρμούτσος Γεώργιος, 33)Σκαρτσιάρης Ανδρέας , 34) Σταθακόπουλος Ευστάθιος, 35) Σταρακά Χριστίνα, 36) Σταυρόπουλος Χρήστος, 37) Τσάνης Νικόλαος, 38)Τσόγκας Γεώργιος, 39) Υφαντής Νικόλαος, 40)Φαρμάκης Νεκτάριος ,41) Φεσσιάν Γεράσιμος, 42) Φωτόπουλος Τρύφων, 43)Χριστογιάννης Γεώργιος, 44)Χριστοδουλόπουλος Χρήστος.

Στη συνεδρίαση δεν προσήλθαν καίτοι προσκλήθηκαν τα μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου κ.κ. Βάλαρης Δημήτριος, Κάτρης Γεώργιος, Πλατανιάς Παναγιώτης, Πλαστήρα-Σπανού Ειρήνη, Σολτάτος Γεώργιος, Στούπας Παναγιώτης και Χατζηλάμπρου Βασίλειος .

Στη συνεδρίαση παρευρέθησαν: Ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας κ. Απόστολος Κατσιφάρας ,οι κ.κ. Αντιπεριφερειάρχες Περιφερειακών Ενοτήτων Αχαΐας κ. Γρηγόρης Αλεξόπουλος και Ηλείας κ. Χαράλαμπος Καφύρας, ο Δήμαρχος Μεσολογγίου κ. Κατσούλας και οι Βουλευτές της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας κ. Παπαδόπουλος Αθανάσιος και Τσούκαλης Νικόλαος, πολίτες και δημοσιογράφοι.

Επίσης παρευρέθησαν οι εξής εκπρόσωποι των Ακαδημαϊκών – Ερευνητικών – Επιμελητηριακών Φορέων : κ. Παναγιωτάκης, Πρύτανης Πανεπιστημίου Πατρών, κ. Σ. Κουμπιάς, πρώην Πρύτανης Πανεπιστημίου Πατρών, κ. Καπλάνης Πρόεδρος του ΑΤΕΙ Πατρών, κ. Πολίτης Πρόεδρος του ΑΤΕΙ Μεσολογγίου, κ. Γαρουφαλάκης Αντιπρόεδρος του ΕΑΙΤΥ, κ. Γαλιώτης Δ/ντής του ΕΙΧΗΜΥΘ, κ. Θεοχαρόπουλος Δ/ντής ΕΘΙΑΓΕ, κ. Τσεκούρας Πρόεδρος του Επιστημονικού Πάρκου Πατρών, κ. Αντζουλάτος Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Αχαΐας και κ. Μπόκας Αντιπρόεδρος του Επιμελητηρίου Αιτωλοακαρνανίας.

Χρή γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Θεοδωροπούλου Δήμητρα και Μολφέση Βασιλική.

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

Αριθ.Αποφ. 61 /2011

Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος εισάγει προς συζήτηση το **4^ο θέμα ημερήσιας διάταξης με τίτλο : «Έγκριση πρακτικής άσκησης σπουδαστών ΤΕΙ στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας.»**.

Το εν λόγω θέμα εισηγείται ο Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Αχαΐας κ. Γρηγόρης Αλεξόπουλος, ο οποίος ενημερώνει το Συμβούλιο ως εξής:

«Με τις διατάξεις του άρθρου 12 του Ν.1351/83 όπως τροποποιήθηκε με τον Ν.1566/85 οι φορείς του δημοσίου υποχρεούνται να συστήνουν θέσεις για εκπόνηση πρακτικής άσκησης των σπουδαστών ΤΕΙ στα πλαίσια της υποχρεωτικής τους εκπαίδευσης για την λήψη του πτυχίου τους.

Η πρακτική άσκηση θα πραγματοποιηθεί στον χώρο των Υπηρεσιών και των τριών Περιφερειακών Ενοτήτων (Π.Ε.) Αχαΐας, Αιτωλοακαρνανίας και Ηλείας, με συναφές αντικείμενο της θέσης, διάρκειας έξι (6) μηνών. Στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας εκκρεμεί αίτημα του ΤΕΙ Καλαμάτας για την σύσταση θέσεων, ως και αιτήματα σπουδαστών για συμμετοχή τους στην πρακτική άσκηση. Σκοπός της πρακτικής άσκησης είναι να αποκομίσουν οι σπουδαστές τις απαιτούμενες πρακτικές γνώσεις που σχετίζονται με το μελλοντικό τους επάγγελμα.

Φρονώντας ότι τα οφέλη της πρακτικής άσκησης είναι αμοιβαία, διότι εκτός από την αποκόμιση πρακτικών γνώσεων των σπουδαστών, θα αξιοποιηθεί και η παρουσία τους για την κάλυψη τρεχουσών και εποχιακών αναγκών των Υπηρεσιών μας, με δεδομένο το κόστος για την κάλυψη των υπό σύσταση θέσεων είναι σχετικά μικρό και αντιστοιχεί περίπου στα 200 € ανά μήνα για κάθε σπουδαστή, **προτείνουμε** την σύσταση συνολικά πενήντα (50) θέσεων διαφόρων ειδικοτήτων των ΤΕΙ στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, κατανεμημένες ανά Περιφερειακή Ενότητα. Συγκεκριμένα: Δέκα πέντε (15) θέσεις στην Π.Ε. Αχαΐας, δέκα

πέντε (15) θέσεις στην Π.Ε. Αιτωλοακαρνανίας και είκοσι (20) θέσεις στην Π.Ε. Ηλείας.

Η πρώην Ν.Α. Αιτωλοακαρνανίας, μετά από Απόφαση του Νομαρχιακού Συμβουλίου της θεσμοθέτησε είκοσι πέντε (25) θέσεις σπουδαστών ΤΕΙ για να πραγματοποιήσουν την πρακτική τους άσκηση, εξασφαλίζοντας και τις σχετικές πιστώσεις.

Η πρώην Ν.Α. Ηλείας, μετά από Απόφαση του Νομαρχιακού Συμβουλίου της θεσμοθέτησε είκοσι (20) θέσεις πρακτικής άσκησης σπουδαστών διαφόρων ειδικοτήτων, αρχίζοντας την υλοποίηση από 1-11-2010, εξασφαλίζοντας της απαραίτητες πιστώσεις για τα έτη 2011 έως 2015, 55.200 € ανά έτος (ΦΕΚ 1644/Β'/14-10-2010).

Η διαδικασία για την θέσπιση θέσεων πρακτικής άσκησης είναι χρονοβόρα και έχει ως ακολούθως:

- 1) Λαμβάνεται Απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου για την δημιουργία θέσεων πρακτικής άσκησης (αριθμητικά αίτημα).
- 2) Απόσπασμα του πρακτικού του Π.Σ., στο οποίο θα αναφέρεται ο ΚΑΕ και το ποσόν της δαπάνης, θα πρέπει να σταλεί στο Υπ. Παιδείας (Διοικητικός τομέας τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, τμήμα Προγραμμάτων και Μελετών).
- 3) Το Υπουργείο Παιδείας στη συνέχεια μεριμνά για την έκδοση Κοινής Υπουργικής Απόφασης των Υπουργών Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων και Εσωτερικών και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης με την οποία θεσμοθετούνται οι θέσεις πρακτικής άσκησης.

Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, μόνο μετά την έκδοση της ΚΥΑ μπορεί να δεχθεί σπουδαστές για πρακτική άσκηση.

Σύμφωνα με την Δ.Υ. 14-4-2011 Βεβαίωση της Δ/σης Οικονομικού έχει εγγραφεί στον εγκεκριμένο προϋπολογισμό της Π.Δ.Ε. ποσό ύψους 274.056,00 € και συγκεκριμένα στους ΚΑΕ 0385 «Αποζημίωση σπουδαστών που πραγματοποιούν άσκηση σε δημόσιες

υπηρεσίες» και 0355 «Εισφορές σε ασφαλιστικούς οργανισμούς όσων πραγματοποιούν άσκηση σε δημόσιες υπηρεσίες», προκειμένου να καλυφθεί η δαπάνη για την μισθοδοσία και ασφάλιση των ασκούμενων σπουδαστών. Το ως άνω ποσό αφορά και δαπάνες για την πρακτική άσκηση σπουδαστών ΕΠΑΣ Μαθητείας ΟΑΕΔ, σύμφωνα με τα διαλαμβανόμενα στην ξεχωριστή, για το θέμα, εισήγησή μου. Συμπληρωματικά αναφέρω ότι σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.2469/97, προβλέπεται η υποχρεωτική αναγραφή του μεγέθους της δαπάνης της κατανομής της σε οικονομικά έτη ως και ο τρόπος αντιμετώπισής της για διάστημα τουλάχιστον 5 ετών. Μια τέτοια πρόβλεψη βέβαια δεν δύναται να αποτυπωθεί σήμερα. Ως εκ τούτου **προτείνεται** να δεσμευθεί το Π.Σ. με αντίστοιχες για κάθε έτος Αποφάσεις του να εγγράφει πιστώσεις, ώστε να υλοποιεί για διάστημα 5ετίας τα εν λόγω προγράμματα.

Κατόπιν των ανωτέρω εισηγούμαι τη λήψη απόφασης από το Περιφερειακό Συμβούλιο για τη σύσταση συνολικά πενήντα (50) θέσεων σπουδαστών διαφόρων ειδικοτήτων των ΤΕΙ στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, προκειμένου να πραγματοποιήσουν την πρακτικής τους άσκηση».

Πριν τη λήψη της απόφασης είχαν αποχωρήσει οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι Αθανασόπουλος Γεώργιος, Αχιλλεόπουλος Πέτρος, Δουγένης Δημήτριος, Καραθανασόπουλος Νικόλαος, Κοκκαλιάρη-Λάσκαρη Νικολέτα, Μαρίνος Ανδρέας, Σκαρτσιάρης Ανδρέας, Σταθακόπουλος Ευστάθιος , και Τσάνης Νικόλαος.

Το Περιφερειακό Συμβούλιο ,αφού άκουσε τον εισηγητή, τον Πρόεδρο , τους λοιπούς ομιλητές που ανέπτυξαν τις απόψεις τους επί του θέματος , μετά από διαλογική συζήτηση

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α

Εγκρίνει την πρακτική άσκηση πενήντα (50) σπουδαστών ΤΕΙ διαφόρων ειδικοτήτων στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας , ήτοι:

- δεκαπέντε (15) θέσεις στην Περιφερειακή Ενότητα Αχαΐας,
- δεκαπέντε (15) θέσεις στην περιφερειακή Ενότητα Αιτωλοακαρνανίας και
- είκοσι (20) θέσεις στην περιφερειακή Ενότητα Ηλείας,

σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 12 του Ν. 1351/83 όπως τροποποιήθηκε με τον Ν. 1566/85 και τον Ν.2469/97.

Το παρόν Πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως ακολούθως :

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΚΩΝ/ΝΟΣ ΚΑΡΠΕΤΑΣ

ΚΩΝ/ΝΟΣ ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ

ΤΑ ΜΕΛΗ